

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год ИЗДАНИЯ 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 86 (3917) || Вторник, 18 июля 1972 года || Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА
обсуждают
постановление
ЦК КПСС о борьбе
с пьянством
и алкоголизмом

Горячее одобрение

Партиком совхоза «Партизан» и исполнком Бенжерепского сельского Совета проводят в эти дни собрания рабочих, на которых обсуждается постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Такие собрания проведены уже в с. Сары-Чумыше, где выступил директор совхоза В. А. Батожок, в с. Втором Бенжерепе, Кандапе — секретарь парткома И. И. Гребенников, в Первом Бенжерепе — председатель сельского Совета Е. А. Плотникова. Беседу с рабочими центральной мастерской совхоза провел рабочий В. Н. Севостьянов. На всех собраниях труженики горячо одобрили это своеевренное постановление.

Выступившие с большим неодобрением осуждали тех, кто злоупотребляет терпением товарищей по труду, требовали принятия решительных мер по пресечению пьянства и алкоголизма, несовместимых с советским образом жизни.

На собраниях говорилось и о том, что плохо организована работа добровольных дружин, не чувствуется оперативности товарищеских судов, женсоветов. Подчас от подвыпившего «героя» люди слышат сквернословия, оскорбления. Но никто хулиганов не пресекает, и они ведут себя еще развязнее.

В принятых на собраниях решениях намечен ряд мероприятий: чаще демонстрировать фильмы о вреде пьянства, проводить коллективные туристические походы, поездки в театр, экскурсии.

с. Первый Бенжереп.
И. КОТОВ.

Косит Василий Фролов

В последние дни июня Василий Егорович Фролов в мастерской ремонтировал и регулировал силоуборочный комбайн, готовил его к предстоящей работе в поле. Не слышал он, как к нему подошел управляющий первым отделением совхоза «Притомский» Михаил Егорович Прищепов.

— Здорово живешь! — поприветствовал он.
— Здравствуй, — оглянувшись, ответил Фролов.
— Заканчиваешь ремонт комбайна?
— Считай, закончил.
— Тогда готовься на сено.

Утром на раскомандированке в кабинете этого разговор завершился официальным приказом — немедленно выехать на сенокос в район Воробьевки.

Первого июня Василий Егорович перегнал трактор на косовицу, отрегулировал две прикрепленные к нему косилки. И вот за Воробьевкой, в пяти километрах от летнего лагеря дойного гурта, загудел ДТ-54 коммуниста Василия Егоровича Фролова. Ему, как опытному механизатору, первому на отделении доверили начать валку травы. Двумя косилками он начал косить многолетние травы.

...Ровно ведет трактор

● ПЕРЕДОВИКИ
СЕНОКОСНОЙ
СТРАДЫ

Фролов

Василий Егорович. Не дергает его, не рвет. Чувствуется, за рычагами — рука фронтовика — танкиста. При норме восемь гектаров он скашивает по 10—12 гектаров за день.

Пряный, ароматный воздух в поле. Ровные строчки валков остаются за трактором Фролова.

Из-за косогора вынырнул автобус шофер Михаила Токаря. Завидев его, Фролов и косари на конных сенокосилках поворачивают к березовым кустам. Приехал обед!

Повариха Нина Урукпаева наливает в миски жирный суп. Расположившись у машины, косари аппетитно обедают. Сухощавый, темнорусый, с острым мужским носом и лицом, продубленным ветрами и солнцем, Василий Егорович говорит кормарам:

— Трава неплохая. Но могла быть лучше, если бы скот не пасли на ней так долго. Выгнали бы его раньше на другие пастбища, трава поднялась бы, стала отменной.

Но все равно будет в этом году сено на нашем отделении.

В. ВАХЛОВ,
строитель совхоза
«Притомский».

Свыше тысячи ста гектаров посевов обработали химикатами механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» Н. Д. Мезенцев, А. И. Горянин, А. П. Кузнецов и А. Наговицын только в совхозе «Сосновский».

Сейчас они производят химическую прополку культур в других хозяйствах района.

На снимке: идет химическая обработка посевов.

Фото С. Боровлева.



Комаринский районный
народный суд
ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций хозяйств района на районную Доску почета заносятся передовики животноводства по итогам второго квартала. В первой колонке показан надой на фуражную корову за второй квартал, во второй — плюс к уровню прошлого года (в кг.).

Доярки

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»

Цуненко А. А.	1006	144
Степаненко З. З.	927	193
Перфильева А. М.	921	193
СОВХОЗ «СОСНОВСКИЙ»		
Маслакова А. Г.	782	174
Абакум А. И.	876	156
Маташкова П. А.	684	135
Попова А. М.	840	130
Суханова Л. А.	634	84
Колеватова А. Е.	798	113
Щербакова А. М.	759	124
Федулова А. И.	684	142
СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»		
Кононенко Р. А.	1067	144
Короткова М. В.	1143	125
Хоровинкина А. П.	990	73
Четаева Н. Д.	1093	86
Савицкая Т. С.	1063	104
Меркулова А. М.	1072	48
Хорошилова В. Е.	1262	220
Сенькова А. Л.	1089	153
Скотники		
Исаев К. М.	1083	85
Дуров Н. И.	1083	85
Воропаев В. И.	1083	85

Дневник заготовки кормов

На 17 июля все хозяйства района скосили травы на площади 8284 гектаров. Травяной витаминной муки приготовлено 199 тонн, сена — 5757 тонн, сена — 854 тонны, силоса — 10204 тонны.

Эти данные говорят о том, что мы не укладываемся в минимальное задание по заготовке кормов. В какой-то степени влияет неустойчивая погода. Но такой ее обещают до конца июля. Оттягивать с заготовкой кормов до августа нельзя: загружают травы, начнутся уборочные работы. В связи с этим руководителям и специалистам хозяйств надо принять меры к более четкой организации заготовки сена и сенажа в светлые «окна», в неизвестье — силоса, увеличивая его объемы. Именно такой позиции придерживаются в колхозе имени Димитрова, где уже заложили 1900 тонн силоса при плане 210 (без кукурузного). Здесь решили: чем гноить скосенные травы и иметь некачественное сено, лучше закладывать хороший силос. На это же ориентируются в колхозе «Вперед», совхозах «Кузедеевский», «Партизан», «Таштагольский», где также значительно перевыполнили задание по этому виду корма и не останавливают работу. Таштагольцы уже сейчас располагают силосом из расчета семь килограммов на голову крупного рогатого скота в сутки.

Непонятно поведение руководителей совхоза «Еланский» (директор тов. Соколов, секретарь парткома тов. Щетинин), которые не мобилизуют трудящихся на выполнение плановых заданий по заготовке кормов. Чем объяснить тот факт, что в этом хозяйстве нет сена, нет сенажа, силоса заложено только 240 тонн при плане 1050? Ведь снова может повториться картина прошлой зимовки, когда еланцы закупали корма в других хозяйствах — это им обходилось в копеечку, скот стоял на полуолодном пайке. Не лучше организована

зеленая страда в совхозе «Осинниковский» (директор тов. Массольд, секретарь парткома тов. Кузнецov).

В связи с неблагоприятной погодой особенно четко должна быть налажена работа агрегатов для приготовления травяной муки. Здесь погода не влияет. Влияет другое — плохая организация труда. Если на Кузбасской птицефабрике смогли заготовить 100 тонн этого ценного корма, то остальные хозяйства план выполнили только на 15—25 процентов. Прирост за сутки на каждый агрегат составляет 2,5—3 тонны, хотя можно заготовить не менее 8—9 тонн. По-прежнему эти агрегаты используются только в одну смену, а не круглые сутки. Кое-где только собираются перевести их на трехсменку. Особенно плохо используется агрегат в совхозе «Кузедеевский», где за весь сезон заготовлено только 4 тонны травяной муки, а в совхозе «Партизан» он до сих пор не пускался в работу.

В районе имеется 12 агрегатов для активного досушки сена, семь из них — с вентиляторами. Все они по непонятным причинам простаивают.

Нельзя нам теперь отказываться от приготовления бурого сена с подсолкой и применением осиновых веток, но этот метод почему-то предан забвению.

Кое-где уже сейчас из-за неправильной технологии допускается заготовка некачественного корма. Так, в совхозе «Сосновский» влажность травы составляет 1,9 — 3 процента вместо 11 — 12. Это приведет к печальным последствиям. Во-первых, снижается производительность труда, а во-вторых, при такой влажности быстрее разрушается каротин. Специалистам, в первую очередь агрономам, надо с неослабным вниманием следить за технологией всех кормозаготовительных работ, доводить качественные показатели до определенной кондиции,

Условия

В целях успешного выполнения плана заготовки грубых и сочных кормов и достойной встречи 50-летия образования СССР районом КПСС, райисполкомом и районом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия социалистического соревнования:

В соревновании участвуют совхозы, колхозы, подхозы, механизированные звенья, рабочие, занятые на заготовке кормов.

Определение победителей и меры поощрения: совхозы, колхозы, подхозы, которые выполнят план-график и займут первое место на заготовке кормов по результатам работы за декаду, заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда».

Механизированные звенья, которые выполняют нормы выработки за декаду не ниже 140 процентов, по представлению руководителей хозяйств

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ 1972 ГОДА

заявств, партийных и профсоюзных организаций заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда». Рабочие, механизаторы, занятые на заготовке кормов, которые выполняют норму выработки на пять дней не ниже 150 процентов, по представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда».

Совхозы, колхозы, подхозы, которые выполняют годовой план заготовки кормов и создадут резерв не менее 15 процентов к годовой потребности (исчисление в кормоедицах) при хорошем качестве награждаются Почетной граммой райкома КПСС и райисполкома.

Механизированные звенья, которые выполняют сезонные задания при хорошем качестве, по представлению руководителей хозяйств, партийной и профсоюзной организаций

награждаются Почетной граммой РБ КПСС и райисполкома и денежной премией за счет предприятия в сумме 300 рублей.

Рабочие, механизаторы, которые за период заготовки кормов будут пять раз передвижами внутри хозяйств, заносятся на районную Доску почета в газете «Сельская правда» по представлению руководителей хозяйств, партийной, профсоюзной организаций. Заносятся в Книгу почета и награждаются денежной премией за счет хозяйств в сумме 50 рублей.

При подведении итогов учитывается:

для совхозов, колхозов, подхозов — состояние техники безопасности, охраны труда, трудовой и производственной дисциплины;

для звеньев и отдельных рабочих — отсутствие нарушения техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины.

Результаты налицо



Рентабельность и прибыль становятся главными показателями в работе подхоза им. Куйбышева. Если в 1970 г. на каждого рабочего произведено валовой продукции на 2500 руб., то в 1971 — на 2650 руб., а на конец пятилетки будет 3250 рублей.

Результаты работы 1971 года показывают, что стоимость валовой продукции на 100 га сельхозугодий составила 4110 рублей. Стоимость основных средств — 5500 рублей, мяса на 100 га угодий получено по 35,1 центнера, молока — 716 центнеров, сена — 64,6 центнера, крупного рогатого скота — 42,4 головы, в том числе коров — 21,4 головы. Результаты финансовой деятельности хозяйства составляют 160,5 тысячи рублей прибыли.

Выполнения решения XXIV съезда КПСС по экономическому обучению трудящихся, партийная организация, руководство хозяйства в 1971—1972 гг. организовали три школы политпросвещения, где обучались коммунисты и руководители среднего звена. Школьами руководят коммунисты О. П. Живикова, А. Ф. Яцук, М. Г. Федяшин, были организованы занятия по экономике с руководителями среднего звена, ведут которые директор хозяйства и главный экономист В. А. Булаев, отвечающие за тематику и ведение лекций.

На занятиях рассматривались теоретические вопросы экономики, которые увязывались с практической работой в хозяйстве, а также широко изучались специализация и размещение сельскохозяйственного производства. Лекции читали главный агроном тов. Яцук, главный зоотехник тов. Набатова, главный экономист тов. Булаев, главные специалисты тт. Набатов и Федотов.

Лекции по организации средств производства, бухгалтерскому учету и хозрасчетным заданиям читал главный бухгалтер В. И. Крученый. Это дало возможность управляющим, счетным работникам и бригадиром наилучшим образом анализировать ежемесячные хозрасчетные задания, сопоставлять их с выполнением производственного плана, учитывать затраченные средства. В хозяйствах также организованы кружки повышения квалификации.

В животноводстве ими руководят главный ветврач А. С. Корнеев. В школе коммунистического труда (руководитель главный зоотехник Н. И. Набатова) из 60 человек двадцать одному человеку присвоено звание «Мастер животноводства 1 класса» и «Мастер

Учатся осенени-тели

На днях проведен семинар в совхозе «Сидоровский» с техниками-осенениителями и зоотехниками — селекционерами района. Его участники прослушали доклад «Итоги работы первого полугодия и задачи по завершению второго года девятой пятилетки», с которым выступила директор госсплемстанции З. П. Мохова. Лекцию «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики» прочитал главный врач межрайобъединения совхозов Д. М. Гончаренко.

Собравшиеся кроме доклада с большим вниманием прослушали лекции главного зоотехника уборки урожая, «Механизация животноводческих помещений», «Возделывание картофеля» и другие. Большое значение имеют радиолектории, которые записываются на магнитофонную пленку и прослушиваются в бригадах и звеньях.

Вся проделанная парткомом работа благотворно сказалась на выполнении полугодового плана 1972 года. План весенне-полевых работ проведен в лучшие агротехнические сроки: сев зерновых выполнен на 100 процентов, картофеля — на 101, овощей — на 101 и кормовых культур — на 100 процентов. Зимовка скота также завершена успешно: план валового наряда был 13760 центнеров, фактически имеем 15900 центнеров. По реализации план 12551, фактически получено 635 центнеров. План по надою молока на фуражную корову — 1582 килограмма, фактически надоено 1830 килограммов. План по привесам на кормодень — 450 граммов, фактически имеем 500 граммов. Плановая прибыль определялась в 31 тыс. рублей, фактически получено 40 тыс. рублей.

Эти цифры — наглядный пример того, как положительно скаживается на результатах хозяйства экономическое образование трудящихся.

И. СМАГИН,
директор подхоза
им. Куйбышева,

А. ГЛЕБОВ.



Большую помощь оказывают комсомольцы и молодежь в заготовке кормов в совхозе «Лысинский». Хорошо отзываются о молодом mechanizatorе учащемся Прокопьевского СПУ Михаиле Александрове. Находясь на практике, он показывает пример в работе.

На снимке: М. АЛЕКСАНДРОВ.

Фото С. Боровлева.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Хороший отдых

Вопрос о том, как лучше организовать летний отдых учащихся младших классов, волновал учителей Кузедеевской средней школы еще в прошлом году. Еще тогда возникла мысль: «Создать спортивно-оздоровительную площадку для малышей».

Эта мысль осуществилась нынче. Правда, первоначально было много неясных вопросов. Как создать? Где? Справочной литературы нет. Основное затруднение, многие считали, будет в людях. Средств на содержание такой площадки сметой не предусмотрено.

Пришло обратиться к директору Дома пионеров М. Т. Соколовой. Майя Тимофеевна охотно разрешила занять для площадки помещение, оказать помощь в составлении расписания и режима дня. Договорились со столовой, где будут готовить обеды для детей. Школа изыскала 300 рублей средств на бесплатное питание.

Подобрали и кадры для работы с детьми на спортивно-оздоровительной площадке. Методист Дома пионеров Нина Дроздова стала возглавлять всю работу площадки на общественных началах. Нашлись и другие желающие работать на площадке: воспитатель группы продленного дня М. П. Степанова, преподаватель физкультуры школы В. В. Дроздов. Кружковую работу возглавили К. А. Клюев и К. П. Мишанина: первый музыкальный, вторая — кукольный. Работа кружков ведется строго по расписанию.

К 10 часам утра по звуку горна ребята приходят в Дом пионеров. Под музыку проводится физзарядка. Затем линейка. После этого начинаются кружковые занятия.

Хочется отметить, каким радостным был день открытия оздоровительной площадки. Со знаменем, горном и барабаном дети строем прошли по улице к бору. Там, в бору, провели линейку. Поздравили мы детей и пожелали им хорошего отдыха. У ребят чувствовалось бодрое, приподнятое настроение. Провели здесь же спортивные соревнования.

Весело проводят время дети: ходят на реку купаться, загорают. Побывали на экскурсии на Кузедеевской фабрике детских игрушек. Коллективно посмотрели два фильма. Бывают дети и на рыбной ловле. На днях они приедут в Новокузнецкий драмтеатр, чтобы посмотреть спектакль Ершова «Конек Горбунок».

Физкультурно-оздоровительная площадка — дело хорошее. Она рассчитана на два сезона. Многие из ребят, отдохнув на первом, желают остаться на второй.

В. ПЕРЕЛЕХОВ,
наш нештатный корреспондент.

«ПРИЦЕЛ» НА РЫБУ

Не первые сутки бороздит океан рыболовный траулер, а в тралах — пусто. Косяки где-то рядом, но пока не весят... Как помочь рыбакам, чтобы им сопутствовала удача?

В Калининградском специальному экспериментально-конструкторскому бюро промышленного рыболовства разработали для этого комплекс «Прицел». Он на расстоянии наводит трал на рыбу, контролируя при этом каждое движение трала. С помощью гидролокации «Прицел» передает информацию на судно. Кроме того,

он наблюдает за прохождением рыбы в трал и оценивает величину ожидаемого улова. Таковы функции комплекса в режиме «Трал». А в режиме «Судно» он выполняет к тому же роль обычного эхолота, измеряя глубину.

В любом случае его работа не создает помех для радиооборудования судна и рыбопоисковым приборам.

Конструктивные особенности нового экспоната ВДНХ СССР — в ультразвуковых вибраторах, которые установлены на подводном блоке трала. Именно они помогают точно определять местоположение косяка рыбы.

(ТАСС)

Анализ работы животноводов за полугодие

МНОГОЕ ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ

ЗАКОНЧИЛОСЬ первое полугодие. Подведены окончательные итоги выполнения государственного плана заготовок продукции животноводства. Из отчетных данных ЦСУ видно, что полугодовой план по мясу в целом по району выполнен на 123 процента. К уровню прошлого года это составило 108 процентов. То есть в этом полугодии сдано мяса государству на 1110 центнеров больше прошлогоднего.

Успешно справились с полугодовым планом заготовок мяса такие хозяйства, как совхоз «Притомский», сдавший сверх плана 597 центнеров. Заметно улучшилось в этом хозяйстве и качество сдаваемого скота.

Среднесдаточный вес одной головы составил 360 килограммов. Из общей сдачи скота на мясокомбинат 42 процента прошло высшей упитанности. Из 317 центнеров сданного молодняка крупного рогатого скота половина была принята высшей упитанности. По заслугам это хозяйство получило и вознаграждение. За 49 голов молодняка повышенного веса надбавка составила четыре тысячи рублей. Выручка за одну голову — 443 рубля — самая высокая по совхозам управления.

Хороших результатов по выполнению полугодового плана заготовок мяса добился и колхоз им. Дмитриева, сдавший сверх плана 604 центнера. В этом хозяйстве стали больше уделять внимания организации откорма скота и повышению его продуктивности. Поэтому не случайно из 415 голов скота сданных на мясокомбинат, 231 прияты высшей упитанности со средним весом 351 килограмм. Молодняк пошел также высокой кондиции. Колхозная касса пополнилась только от надбавки 25,4 тыс. руб. Выручка за одну голову самая высокая по управлению — 488 рублей.

Неплохо справились с полугодовым заданием и дали значительное количество сверхпланового мяса совхозы «Осинниковский» и «Партизан».

ПРИ ВСЕМ благополучии с выполнением полугодового плана в целом по району и управлению мы не можем закрывать глаза и не видеть факты невыполнения договоров контрактации по сдаче мяса такими совхозами, как «Безруковский», «Кузедеевский», «Таштагольский». В этих хозяйствах при невыполнении полугодового задания допущено резкое снижение в сдаче скота против прошлого года. Нельзя сказать, что в этих хозяйствах был недостаток поголовья скота для выполнения государственного плана. Все дело в том, что там плохо был организован откорм скота. При недостаточной кормовой базе допускались бесконтрольность, нерациональное использование кормовых запасов. Скот, предназначенный для сдачи на мясокомбинат, не был

своевременно доведен до нужных весовых кондиций. Качество сдаваемого скота по упитанности было крайне низкое. Хозяйства понесли от этого большие убытки. К примеру, совхоз «Безруковский» за полугодие сдал на мясокомбинат 83 головы крупного рогатого скота со средним весом 213 килограммов, а 27 голов молодняка были сданы весом 163 килограмма. Выручка на одну сданную голову составила только 223 рубля, в два с лишним раза меньше димитровцев. Совхоз «Кузедеевский» некондиционного скота сдал 38 процентов.

Итоги заготовок за полугодие наглядно показывают, что у нас не все обстоит благополучно с выполнением обязательств перед государством по сдаче мяса.

Наряду с передовыми хозяйствами, которые обеспечили району перевыполнение плана, есть хозяйства отстающие, которые недодали до полугодового плана ни много, ни мало, а 753 центнера мяса.

НАПРЯЖЕННОЕ положение в этом году сложилось с выполнением полугодового плана заготовок молока.

Анализируя данные по производству молока, видно, что в первом полугодии хозяйства района не справились с полугодовым планом производства этой продукции. Если по плану необходимо было произвести 208719 центнеров молока, то фактически его получено 205692 центнера, то есть недодано 3027 центнеров. Хуже того, по сравнению с прошлым годом также снижено валовое производство молока на 52 центнера. Хотя снижение и не столь значительное, однако уже из этого не трудно предположить, что выполнить план. Однако этого достичь не смогли. Совхоз «Сосновский» выполнил план на 99,2 процента, «Кузедеевский» — на 96 и колхоз им. Дмитриева — на 97.

ГОВОРЯ о выполнении полугодового плана по молоку, нельзя не сказать о качестве сдаваемой продукции, о тех огромных потерях и убытках, которые несут хозяйства, сдавая некондиционное молоко. Жирность молока продолжает оставаться все еще низкой. При средней жирности молока по управлению 3,59 процента, совхоз «Осинниковский» имеет жирность только 3,32. Потери молока на зачете составляют 10,2 процента, или 1455 центнеров, «Еланский» — соответственно 3,35, 9,2, 838, товарность — 83,9 процента. Низкая жирность молока и в совхозе «Партизан», где потери на зачете составили 9789 центнеров, почти столько, сколько требовалось для выполнения полугодового плана по управлению.

В каждом хозяйстве имеются резервы увеличения сдачи молока государству, однако используются они недостаточно. Известно, что повышение жирности молока только на 0,1 про-

цента дало бы прибавку к выполнению плана сдачи по управлению на 1216 центнеров. Товарность молока неоправданно снизилась против прошлого года на 1,3 процента. Во многих хозяйствах на выпойку телятам расходуется молоко от коров с повышенной жирностью. Недостаточно внедряется система оплаты труда доярок в зависимости от жирности молока.

Не все благополучно и с другими качественными показателями сдаваемого молока. Если по управлению сдано кислого молока за полугодие три процента от общего поступления, то по совхозу «Притомский» — 10.

Сумма удержаний за повышенную кислотность самая высокая по управлению — 570 рублей. Механически загрязненного молока сдано по управлению 960 центнеров, из них 838 центнеров приходится на долю совхоза «Ильинский». Вызывает серьезную тревогу качество молока по бактериальной загрязненности. В этом году хозяйствами управления сдано молока по третьей группе бактериальной загрязненности на 21248 центнеров больше, чем в прошлом году. Особенно много такого молока сдали совхозы «Сидоровский», «Партизан», «Осинниковский».

Ухудшение качества сдаваемого молока государству в совхозах «Еланский», «Кузедеевский» и «Партизан» явилось следствием того, что управляющие этих совхозов и особенно главные зоотехники тт. Яценко, Шантилов и Кулагин не добиваются наведения санитарного порядка на доильных площадках, проявляют попустительство и нетребовательность от работников животноводства в улучшении санитарного состояния и чистоты молочной продукции. Хуже того, главный зоотехник совхоза «Партизан» т. Кулагин

знал, что из совхоза отправляет молоко низкого качества и жирности. И, тем не менее, за пять месяцев ни разу не выехал на молзавод для выяснения причин низкого качества. Антисанитарное состояние ферм вскрыто и в совхозе «Кузедеевский». В бригаде № 1 (бригадир т. Агурин) из 16 проверенных доильных аппаратов все оказались грязными, с разложившимся белком в молочных шлангах, пульсаторах и коллекторах. При мытье посуды и аппаратов доярки содой не пользуются. В указанных хозяйствах недостаточно организовано охлаждение молока, а в совхозе «Еланский» вообще не заготовлено льда. Настоящей охраны молока от вечернего доения, которое остается до утренней дойки, нет, вследствие чего возможно хищение молока.

ВЫНЕШНЕМ ГОДУ не сколько организованной проводится закуп излишков молока от населения. В результате закуплено молока в два раза больше, чем в прошлом году. Однако молока могло быть

и больше, если бы председатели сельсоветов своевременно организовали эту работу. Так, Красулинским сельсоветом организован закуп молока только с 16 июня, и за 14 дней закуплено 80 центнеров. Хорошо организован закуп молока по Сидоровскому, Ильинскому и Костенковскому сельским Советам, где активно включились в эту работу депутаты сельских Советов. Каждому садочнику выдана расчетная книжка, где ведется учет сданного молока. В целях стимулирования продажи молока практикуется встречная продажа концентратов из расчета 0,5 килограмма за литр сданного молока. Задача сельских Советов, руководителей хозяйств, работников молокоприемных пунктов — еще шире развернуть массово-разъяснительную работу среди индивидуальных садчиков молока, с тем, чтобы в поле завершить годовое задание по закупу молока у населения.

БОЛЬШИЕ и ответственные задачи сегодня стоят перед работниками животноводства района. В разгаре летняя пора. Скот находится на дешевых пастбищах. Когда как ни теперь мы можем получать высокие надои молока и привесы, а тем самым наверстать упущенное в выполнении социалистических обязательств перед государством? Надо, чтобы каждый работник, занятый в животноводстве, проникся чувством ответственности за выполнение установленных плановых заданий по надою молока и получению привесов скота, находящегося на нагуле. Во всех хозяйствах, безусловно, должна быть организована круглогодичная пастбища дойных гуртов и молодняка, находящегося на нагуле. Разумно, по-хозяйски использовать естественные и культурные пастбища, добиваясь получения максимального количества продукции с каждого участка при наименьших затратах.

Многие хозяйства района за последнее время неоправданно стали снижать надои молока против прошлого года. Этого допускать нельзя. Надо срочно принимать оперативные меры по устранению недостатков в организации пастбища дойных гуртов. Привести в действие зеленые конвейеры. Шире развернуть среди работников животноводства соцсоревнование за досрочное выполнение обязательств по производству продукции животноводства за 1972 год при хорошем ее качестве.

Велики объемы работ по заготовке кормов. Чтобы спрятаться с заготовкой кормов в лучшие сроки и без потерь при хорошем качестве, необходимо максимально применять на заготовке кормов комплексную механизацию, использовать каждый погожий день. При всей напряженности и большом объеме работ по заготовке кормов нельзя забывать и о ремонте животноводческих помещений к предстоящей зимовке скота. Во многих хозяйствах к этой работе еще не приступили.

А. БУЯНОВ,
инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.



Ивано-Франковская область. В средней школе поселка Печенижи Коломыйского района есть школьное лесничество. Во владении ребят 117 гектаров леса. Юные лесоводы сооружают кормушки для ланей и куропаток, расселяют муравейники, проводят выбраковку деревьев и посадку молодняка, изготавливают наглядные пособия.

На снимке: члены школьного лесничества Н. Луцак, В. Павлюк, Л. Босацкая, М. Луцак, Д. Шелембин, М. Зуммер изготавливают наглядные пособия для кабинета биологии.

Фото В. Миговича.
Фотохроника ТАСС.

ТРАКТОР у «ВРАЧА»

Новую диагностическую установку для проверки технического состояния тракторов назвали «Урожай-1». Механический «доктор» за короткое время (не более полутора часов) в состоянии определить неисправности всех основных узлов машины.

Всё аппаратура сосредоточена в шкафу, на передней панели которого имеются рычажки и кнопки управления, световые табло, электронно-лучевая трубка. Достаточно установить датчики на внутренних «органах» трактора, и начинается их «прослушивание». Результаты

измерений передаются в цифровой десятичной форме, удобной для считывания и обработки. Одновременно физические процессы исследований отображаются на экране электронной трубки. Окончательные данные выдает портативная вычислительная машина, которая входит в состав установки.

«Урожай-1» позволяетставить диагноз таким наиболее распространенным тракторам, как МТЗ-50, МТЗ-5ЛС, Т-40, Т-34, Т-38 и ДТ-75. Установка (ее можно увидеть на ВДНХ СССР) проста в эксплуатации, обслуживается одним оператором.

М. ПАВЛОВ,
корр. ТАСС.

